

H I R E K

Szolgálatos gyógyszertárak

Ozv. Nyilassy Agostonné, Római-körút 22, Barsay Károly, Tisza Lajos-körút 32, Buicsu Barna, Kálvária-tér 7., Leinzinger Pál, Horváth Mihály-utca 9., Dr. Löbl Imre gyógyszer-tára Szeged, Gróf Klebelsberg-tér 4.

—oO—

— Szirmai István előadása az Ujságírók Otthonban. A Szegedi Ujságírók és Művészek Otthonában ma, szombaton délután 4 órakor Szirmai István elvtárs, nemzetgyűlési képviselő, a Délmagyarország főszerkesztője előadást tart, amelynek keretében tisztázza képet az a mai bonyolult külpolitikai helyzetről. Vendégeket szívesen lát az Otthon vezetésége.

— Betörték a sebészeti klinika élelmiszerraktárába. Tegnap számoltunk be róla, hogy a rendőrség elfogta a belgyógyászati és a női klinika tolvaját, aki főleg élelmiszereket lopott a két klinikáról. Ugyáltszik azonban, a klinikát tolvajai nem akarnak kifogni, mert most meg a sebészeti klinikát látogatta meg ismeretlen tettes, aki behatolva az élelmiszerraktárba, három kiló zsírt, tíz kiló almát, tizenhárom tojást, három deka teát, edényeket és evőeszközöket vitt el onnan. A rendőrség mindent elkövet, hogy ezt a klinikai tolvajt is elfogja.

— Ujgazdák figyelmébe. Értesítjük a Baktó, Somogytelep és a felsővárosi feketeföldéken lakó újonnan földhözjuttatottakat, hogy december 16-án a Csuri-féle vendéglőben gazdasági tanfolyamot tartunk. Ennek megbeszélésére december 16-án délelőtt 10 órakor feltétlenül jelenjenek meg a Csuri-vendéglőben. Nagy Sándor, termelési biz. tag.

— Koszorúmegváltás. Vágó Gáborné koszorúmegváltása címén dr. Szabó Dénes a főispán nyomorenyhítő akciója javára 20.000 pengőt adományozott.

— Karácsonyra ifjúsági- és ajándékkönyvek a Hajós könyvüzletben, Oroslán-utca 8.

— A Községi Élelmiszerüzem felügyelő bizottsága pénteken délelőtt Dénes Leo elvtárs polgármester hivatali helyiségében tartotta első ülését. A felügyelő bizottság elnöké Nacs Sándor (Kiszgáza), alelnöké Gombkötő Péter (Kommunista) választotta. A felügyelőbizottság elhatározta, hogy előbb átvizsgálja a közellátási hivatal készletét és működését és csak ezután nevezi ki a Községi Élelmiszerüzem igazgatóját és osztályvezetőit. A felügyelőbizottság tagjai ezután átmentek hivatali helyiségükbe és nyomban megkezdtek működésüket.

Hirdetmény. A szegedi HSE 23-án délelőtt 11 órakor a sportegyesület Tisza Lajos-körút 79. szám alatti helyiségében tisztújító közgyűlést tart. A vezetőség felkéri a tagokat a pontos megjelenésre.

Mozik műsora

Körző Mozi

Ma és mindennap bemutatjuk Kabos-Gözon, Ráday Imre—Turay Ida együttes főszereplésével: **Márciusi mese.** Azonkívül: **Róka koma esete a Csibikével,** zenés, rajzosfilm. Az előadások kezdete fél 3, negyed 5 és 6 órakor. Telefon: 6-24.

Belvárosi Mozi

Ma és mindennap Marlene Dittrich világfilmje: **Sanghai express.** Izgalmas bűvelkedő bűnügyi történet. Főszerepekben Marlene Dittrich és Clive Brook. Ezt megelőzi: **Szárnyas ember,** sportfilm. Előadások kezdete: negyed 5 és 6 órakor.

Széchenyi Filmszínház

Ma és mindennap bemutatjuk az új angol világfilmet: **Fényjelek Algírban.** Azonkívül a kísérő műsor. Előadások kezdete fél 3, negyed 5 és 6 órakor. Jön december 20-án: **Allah kertje**

Meghivom

a „Darling“ 1945-ös karácsonyi vásárára
Schiller Sándorné,
Deák Ferenc-utca 8., I.

Izléses, praktikus és olcsó ajándékok!

Viharos, elkéseredett hangulatú munkásgyűlésen követelték Szeged dolgozói a gázgyár azonnali városi kezelésbe vételét

Határozati javaslatot fogadtak el a bányák államosításáról, a malmok községi ellenőrzéséről és az önhibájukon kívül munkanélküliekké váltak hatóságilag megsegítéséről

(Szeged, december 14) Csütörtökön délután zsúfolásig megtelt a városháza közgyűlési terme hallgatósággal, mikor Horváth József elvtárs a Szakmaközi Bizottság elnöke megnyitotta a szakszervezetek nagygyűlését. Utána Tombác Imre elvtárs nemzetgyűlési képviselő fejtegette azokat az egyre súlyosabbá váló problémákat, amelyek a magyar munkásosztályt és azon belül a szegedi dolgozókat helyzetét is már-már kibíratatlanná teszik. Fejtegetéseit konkrét példák sokaságával támasztotta alá, amit a hallgatóság folyton megismétlődő helyeslése vagy felzúdulása követett. Ezután határozati javaslatot terített elő, amelyet a jelenlevők egyhangú lelkesedéssel elfogadtak. A határozati javaslat szövege így szól:

A szegedi Szabad Szakszervezeteknek 1945. december 13-án a városháza közgyűlési termében tartott nagygyűlés helyeslően veszi tudomásul azt a bejelentést, hogy a Szakmaközi Bizottság megszervezte a Szabad Szakszervezetek Újjáépítési Szövetkezetét, amely szövetkezetnek a dolgozók közszükségleti cikkeivel való ellátása lesz a feladata.

A malmok és olajító malmok működésével kapcsolatban felmerült panaszköz kiküszöbölése végett *kwintanosnak tartja a nagygyűlés a malmoknak azonnali ellenőrzés alá helyezését.* Követeli a nagygyűlés a város hatóságától a malmoknak — a paprikamalmoknál bevált — ellenőrzését oly módon, hogy az ellenőrlést a szabad szakszervezetek javaslatára nevezze ki.

Gazdasági életünk döntő problémája a szénkérdés. Szeged szénellátásában bekövetkezett nehézségek figyelmeztetnek bennünket arra, hogy a nemzetgyűlés által hozott határozatot a leg-sürgősebben végre kell hajtani. Szeged szervezett munkássága követeli, hogy a kormány — addig is, míg a bányák államosításáról törvény nem intézkedik,

azonnal helyezze a bányákat állami ellenőrzés alá.

A villanytelp szénellátása körüli zavarok — ami miatt Szeged egész gazdasági élete állandóan fenyegetve van — rávilágítanak a Központi Gáz- és Villamosági Rt. tehetetlenségére, vagy könnyelműségére. Ezért követeli a nagygyűlés a gázgyár azonnali városi kezelésbe vételét és azt, hogy a kormány biztosítsa Szeged szénellátását.

A dolgozó munkásság keresete a leg-minimálisabb megélhetést sem fedezi. Követeli a nagygyűlés méltányos alapbérek megállapítását és ezekhez a mozgó bérskála alkalmazását.

A munkanélküliség mind súlyosabbá kezd válni és az önhibájukon kívül munkanélküliekké váltak az éhhalállal és a tél dermesztő hidegével küzdenek.

Felhívja a nagygyűlés a kormány figyelmét a munkanélküliek szenvedéseire és kéri akár közmunkák meghódításával, akár munkanélküli segély bevezetésével az inségek támogatását.

Utasítja a nagygyűlés a Szakmaközi bizottság titkárságát, hogy fenti határozatok végrehajtása érdekében a szükséges lépéseket haladéktalanul tegye meg.

A határozati javaslat elfogadása után egymást követték a felszólalások és élénk vita alakult ki. A felszólalások lényegében mind egy tárgy körül forogtak, az élelmezés silányága, a semmitnemelő papirrongy-bérek, a ruhátlanok, tüzelő nélküli tél fenyegető veszedelem. A dühös kitérősek, az elkéseredett hangú felszólalások mindegyike azt bizonyította, *itt már igéretnek nincs helye, határozott, célirányos tettek van szükség.*

A gyűlés elkéseredett, komorhangú lefolyása intő figyelmeztetés a kormány és a hatóságok felé, hogy a tehetetlenséget bátor cselekvésnek kell felváltani, mert a dolgozók éhesebbek és rongyosabbak, mint bármikor.

December 15-én délután 5 órakor a Zeneiskola nagytermében magyar nőtaestet rendez a MaDISz a honvédség segélyakciója javára

A Tukats-per politikai ügyésze Endre László, Buócz Béla és dr. Balogh István tanukihallgatását kérte

A város polgármester átengedte népbírósági tárgyalás céljára a közgyűlési termet

(Szeged, december 15) Dr. Tukats Sándor volt főispán háborús és népellenes bűnperében a tárgyalás színhelye — mint azt már megirtuk — a városháza közgyűlési terme lesz. Ezt a kérelmet a napokban a per politikai közvadásza, Berey Géza elvtárs terjesztette elő a törvényszékhez, amelynek vezetősége Dénes Leo elvtárs, polgármester engedélyétől tette függővé a tárgyalás városházi megtartását. Dénes Leo elvtárs, polgármester átiratot küldött a mai nap folyamán a népbíróságnak, amelyben hozzájárul ahhoz, hogy a Tukats-per a városháza közgyűlési teremben tartsák meg január 7-én.

Berey Géza elvtárs, a Tukats-per

politikai vádlója tegnap újabb indítványt terjesztett elő és kérte, hogy a per főtárgyalásán hallgassák ki Endre Lászlót, a volt nyilas államtitkárt, dr. Buócz Bélát, volt rendőrségi főkapitányt, aki a németek bejövetelekor Szegeden Tukatsal az internálásokat intézte, dr. Cserzy Mihály tanácsost, Széchenyi István volt közjegyzőt. Kihallgatásra kéri Szegedre a Tukats-perben dr. Balogh István miniszterelnökségi államtitkárt, akit annakidején Tukats szintén internálni akart és kiakarta szolgáltatni a német hatóságoknak.

Itt adjuk hírül, hogy a szegedi ügyvédi kamara Tukats Sándor védőjeül dr. Lázár István ügyvédet rendelte ki.

A Magyar Kommunista Párt szegedi szervezete december 16-án délelőtt fél 11 órakor a Belvárosi Moziban TOMBÁCZ IMRE elvtárs, nemzetgyűlési képviselő beszámolót tart, melyre minden demokratikus gondolkozású férfit és nőt meghív a MKP szegedi szervezetének vezetősége.

Nagyarányu szaharinspekulációt leplezett le a gazdasági rendőrség

(Szeged, december 14) Nagyarányu szaharinspekulációról rántotta le a leplet a szegedi főkapitányság bünygi osztályának keretében működő gazdasági rendőrség. A gazdasági rendőrség

értesítést kapott, hogy Gárdosi Márk, aki ez év júniusában kapott Szegeden nagy- és kiskereskedői iparengedélyt, a megengedettnél magasabb áron árusítja a szaharint Szentháromság-utca 27. szám alatt levő üzletében.

A nyomozás megállapította, hogy Gárdosi október 20-án 1620 csomag szaharint vásárolt Edvi Illés György cinkosai gyógyszerésztől, aki a mester

Szaloncukor karácsonyi függelék

SZEREDAI-nál,

Cserzy Mihály-utca 3. szám és Kárász-utca 10. szám.

séges édesítőszert miniszteri engedéllyel gyártja. A száz-száz szemtel tartalmazó csomagok darabját 600 pengőért vette és 2500 pengőért adta tovább-holott a szaharint hivatalos árfolyama 100 szemekint — azazimálisan 1000 pengő. Mivel kétségtelenül nagyfokú árdragításról van szó, a Gárdosi raktárában talált, még meglevő 1093 csomag szaharint lefoglalták. A lefoglalt térel vétel-ára 655.800 pengőt tesz ki, ezt a mennyiséget 27 millió 325 000 pengőért akarja eladni a kereskedő. Úgyét átteszik az usztorabírósághoz, ahol árdragítás miatt indul ellene eljárás.

Robbanás hét súlyos sebesüléssel egy Polgár-utcai vegyipari üzemben

(Szeged, december 14) Csütörtökön délután robbanásból eredő tűz keletkezett Hirt László, Polgár-utca 8. sz. alatt lévő vegyipari üzemben. Az üzem három alkalmazottja közül kettő súlyosan megsebesült. A szerencsétlenséget az okozta, hogy a kályhacsőből kipattanó szikra behullott egy nagy üstben levő forró cipőpasztamasszába, amelyet Hirt alkalmazottai éppen akkor főztek.

A robbanás után egy pillanat alatt lángbaboruló massa súlyos másodfokú égési sebeket okozott Stern Mátyas 16 éves és Markovics György 16 éves tanoncon. Markovicsot a mentők vitték a bőrgyógyászati klinikára. A tüzet a kivonult tűzoltóság pár perc alatt eloltotta.

A pénteken délelőtt meglártott hivatalos tűzvizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlenségért az üzem tulajdonosa felelős, mert a kötelese felügyeletet a cipőpaszta főzésénél elmulasztotta.

Színház :-: Művészet

Vasárnap délután hangverseny és kabaré a Nemzeti Színházban

A Szegedi Nemzeti Színház művészegyüttese saját jóléti intézményei számára vasárnap, december 16-án délután fél 5 órai kezdettel a Nemzeti Színházban nagyszabású hangversenyt, irodalmi és zenei kabarét rendez. A nagy műsor keretében Darvas Ibolya (koloratur), Ferencz Anikó (mezzo), Garai Ernő (tenor), Szabadi István (bariton) az operaegyüttes szólistái áriákat énekelnek.

A próza irodalmát Lehotay Árpád, Majláth Mária és Gáti Pál képviselik. Fellépnek az operett nagy mulattatói: Süli Mani és Rajz János pár, Nagy Csilla és Sugár Mihály pár és a Petur Ilka—Haller Sándor kettős. A táncművészetből Emmanuel Arzen és Lakatos-Gabi adnak kitünő izelítőt. A két zenekari számot Vaszy Viktor zeneigazgató és Várady László karnagy vezényli. Az egyes számokat Sugár Mihály koncertsz fűzi össze.

A Filharmónia hangversenyeire a színház fűtve lesz

December 18-én, szombaton délelőtt pontosan 11 órakor ifjúsági hangverseny. Előadó: Váradi László.

December 16-án, vasárnap délelőtt pontosan 11 órakor megnyitó bérleti hangverseny.

December 17-én, hétfőn délután négy órakor nagy bérleti hangverseny

Az ifjúsági hangversenyre kizárólag diákoknak még néhány jegy kapható a hangverseny előtt a színházi pénztárnál.

A hétfői nagy hangversenyre a filharmónia bérleti sürgősen foglalják le jegyeiket.

Görlsorozás a Nemzeti Színházban. A Szegedi Nemzeti Színház igazgatósága felkéri azokat az alkalmas fiatal műket, akik görlok óhajtanak lenni, hogy vasárnap, december 16-án délelőtt 11 órakor a színház titkári hivatalánál, a félemeleten jelentkezni szíveskedjenek.